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  Poznań, 22.12.2025 r. 

 

 

 

 
Szanowny Pan  
Marek Woźniak 
Marszałek 
Województwa Wielkopolskiego 
 
 
 

INTERPELACJA 
 
 

Szanowny Panie  Marszałku, 

 

 na podstawie art. 23 ustawy o samorządzie województwa z dnia 5 czerwca 1998 r.  

(t.j.: Dz. U. z 2025 r., poz. 581 ze zm.) składam interpelację w sprawie programu pilotażowego 

Wielkopolskie FutureLab. 

 

 Działając we współpracy z młodymi mieszkańcami Szamotuł: Dawidem Piusem, 

Franciszkiem Markiewiczem, Adrianem Galasem wnoszę o uruchomienie programu 

pilotażowego Wielkopolskie FutureLab. 

 I. Założenia programu 

Cel główny 

Podniesienie cyfrowych kompetencji przyszłości wśród uczniów szkół średnich i studentów 

szkolnictwa wyższego w Wielkopolsce poprzez umożliwienie im udziału w zajęciach, warsztatach 

i projektach prowadzonych przez kadrę naukową oraz specjalistów związanych z uczelniami 

wyższymi. W przypadku powodzenia pilotażu kontynuacja programu w latach następnych, i jego 

stała obecność w budżecie województwa.  

Grupa docelowa 

Uczniowie szkół ponadpodstawowych (licea, technika). Studenci szkół wyższych, szczególnie 

kierunków technicznych, informatycznych i interdyscyplinarnych. 
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Podmioty realizujące 

Program realizowany będzie przez szkoły wyższe, które w ramach partnerstwa z jednostką 

samorządu województwa zapewnią: kadrę specjalistów i wykładowców, zaplecze techniczne i 

lokalowe, nadzór merytoryczny nad programem. 

Zakres działań 

Warsztaty i szkolenia rozwijające kompetencje przyszłości: programowanie, analiza danych, 

sztuczna inteligencja, cyberbezpieczeństwo, technologie VR/AR, robotyka, Internet Rzeczy. 

Zajęcia projektowe w formule laboratoriów FutureLab (tworzenie prototypów, rozwiązywanie 

realnych problemów). Mentoring specjalistów z uczelni wyższych. Wykłady inspiracyjne oraz 

prezentacje nowych technologii. Współpraca międzyuczelniana i międzyszkolna (projekty 

zespołowe). 

Koszty programu 

Wydatki obejmą przede wszystkim: organizację techniczną i logistyczną (zaplecze sal, pracowni, 

laboratoriów), wynagrodzenie specjalistów i prowadzących, udostępnienie lub wynajem 

przestrzeni lokalowej na potrzeby warsztatów, zakup niezbędnych materiałów i 

oprogramowania, koszty obsługi administracyjnej. 

Wartość programu 

Całkowita wartość przedsięwzięcia (pilotaż) szacowana jest na 250 000 zł, co umożliwi 

przeprowadzenie cyklu szkoleń i warsztatów oraz zapewnienie wysokiej jakości specjalistycznej 

kadry. 

II. Uzasadnienie 

Współczesny rynek pracy wymaga od młodego pokolenia posiadania zaawansowanych 

kompetencji cyfrowych, które wykraczają poza podstawowe umiejętności informatyczne. 

Technologie takie jak sztuczna inteligencja, analiza danych, automatyzacja, cyberbezpieczeństwo 

czy rzeczywistość rozszerzona stają się kluczowymi obszarami rozwoju gospodarczego. 

Wielkopolska, jako region silny ekonomicznie i przemysłowo, potrzebuje nowoczesnych 

programów edukacyjnych, które przygotują młodzież do wyzwań gospodarki 4.0. 

Program „Wielkopolskie FutureLab” odpowiada na te potrzeby poprzez wykorzystanie potencjału 

szkół wyższych, które dysponują zarówno kadrą ekspercką, jak i zapleczem laboratoryjnym. 

Udział uczelni gwarantuje wysoki poziom merytoryczny, profesjonalne prowadzenie zajęć oraz 

możliwość kontaktu uczniów i studentów z aktualnymi trendami technologicznymi. 
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Inicjatywa skierowana do uczniów szkół średnich oraz studentów pozwala: rozwijać kluczowe 

umiejętności, takie jak programowanie, analiza danych czy obsługa nowoczesnych technologii, 

poprawić konkurencyjność młodych ludzi na rynku pracy, wspierać lokalne talenty i budować 

zaplecze kadrowe dla regionalnych przedsiębiorstw, tworzyć warunki sprzyjające innowacjom i 

przedsiębiorczości technologicznej. 

Przeznaczenie na program kwoty 250 tys. zł pozwoli na jego realizację na profesjonalnym 

poziomie, zapewniając dostęp do specjalistów, laboratoriów i infrastruktury uczelnianej. 

Inwestycja ta zwróci się w postaci lepiej przygotowanych młodych pracowników, wzmocnienia 

regionalnego potencjału gospodarczego oraz budowy wizerunku Wielkopolski jako regionu 

otwartego na innowacje i rozwój cyfrowy. 

Z poważaniem 


